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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de março de 2026 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia vinte e três de março de dois mil e vinte e seis, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 6ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH – "Confiai-lhe 

todas as vossas preocupações, porque ele tem cuidado de vós." (1 Pedro, capítulo 5, versículo 

7), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: O Sr. 1º Secretário fez a 

leitura do seguinte comunicado: “Nota de esclarecimento ao público em geral. As sessões de 

Câmara são públicas para garantir a transparência e a participação popular, mas essa 

participação deve ocorrer de forma ordeira, respeitando as regras do Regimento Interno da Casa, 

que proíbe manifestações ruidosas ou que impeçam o debate democrático e o funcionamento 

regular das atividades legislativas, e, nesse caso, a presidência da Câmara tem o dever de 

manter a ordem através do seu poder de polícia. Considerando que determinados espectadores 

vêm de longa data se manifestando de forma a impedir o debate democrático dos Senhores 

Vereadores, manifestando, ou mesmo reprovando, de forma hostil ao que se passa em Plenário, 

chegando inclusive a impedir a sua fala e, na maioria das vezes, externando sua reprovação 

durante a fala do vereador, considerando que tais atitudes vêm impedindo o funcionamento 

regular das atividades legislativas, assim sendo se faz necessário o presente esclarecimento 

para o público em geral, bem como para que determinados espectadores se considerem 

advertidos de que a presidência, responsável por dirigir os trabalhos e manter a ordem no 

Plenário, inicialmente advertirá ao espectador, solicitando que ele mantenha o silêncio e o 

decoro. Persistindo tais atitudes, a presidência, no exercício do poder de polícia, ordenará que 

ele se retire do Plenário e das galerias. E por fim, se o espectador se recusar a sair por conta 

própria após a ordem da presidência, a Guarda Civil será acionada para retirar do local, sendo 
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todo o ocorrido registrado em Ata para as necessárias providências judiciais, tudo nos termos da 

Resolução 123/2023. A Câmara Municipal agradece a colaboração de todos”; Leitura e votação 

da Ata da 5ª sessão ordinária, de 16 de março de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA 

(por unanimidade); Retirada 12/2026 – Executivo Municipal - Of. DTL/GP Nº 03/26 - Solicita 

retirada do Projeto de Lei nº 20/2026, que “Institui o Programa Municipal de Fornecimento e 

Acompanhamento do Sistema de Monitorização Contínua da Glicose (MCG) no âmbito do 

Município de Indaiatuba”; OFCR nº 4/2026 – Executivo Municipal- Of. DTL/GP Nº 04/2026 - 

Informa retorno de férias do prefeito municipal. Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do 

seguinte convite para audiência pública: “A Câmara Municipal de Indaiatuba, por meio de sua 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, e o Sindicato da Saúde de São Paulo 

convidam para a audiência pública "Saúde Sim, Violência Não" a se realizar no dia 9 de abril, às 

19h, no plenário da Câmara Municipal. A audiência tem como objetivo ouvir as demandas dos 

trabalhadores da saúde na região de Indaiatuba no que diz respeito a episódios frequentes de 

violência e ameaças cometidos contra esses profissionais. A audiência será aberta ao público e 

terá transmissão ao vivo pelo canal da Câmara no YouTube. Dr. Túlio Tomass do Couto 

Presidente Prof. Sérgio José Teixeira Presidente da Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social Edison Laercio de Oliveira Presidente do Sinsaude da Região de Campinas e 

da Federação da Saúde do Estado de São Paulo”. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 

558/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar a reposição das luminárias retiradas 

em decorrência de acidentes de trânsito, na Avenida Visconde de Indaiatuba, no acesso à SP-

75, próximo ao viaduto, na curva; Nº 559/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar a 

instalação de uma placa de PARE na saída do Condomínio Dona Lucila, no acesso à avenida, 

tendo em vista que a placa existente foi retirada durante a reformulação da via e não foi 

recolocada, permanecendo apenas a sinalização horizontal no solo; Nº 560/26 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar a colocação de olhos de gato refletivos em todos os guard-

rails que estão sendo instalados na cidade, como medida de melhoria da sinalização e segurança 

no trânsito; Nº 561/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implantar uma faixa elevada de 

pedestres defronte ao Hospital Dia, localizado na Avenida Visconde de Indaiatuba, com o objetivo 

de aumentar a segurança na travessia de pedestres, especialmente de pacientes, idosos e 

acompanhantes que circulam pelo local; Nº 562/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar 

a regularização e ampliação do fornecimento de medicamentos, especialmente aqueles 

destinados às pessoas com doenças crônicas e aos usuários que necessitam de tratamento 

contínuo, nos serviços públicos de saúde do Município de Indaiatuba; Nº 563/26 - EDUARDO 
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TONIN - Garantir o acesso universal à plataforma “Minha Diabetes” para todos os pacientes 

diabéticos atendidos pela rede municipal de saúde; Nº 564/26 - EDUARDO TONIN - Efetuar 

avaliação de viabilidade de implantação de lombada ou outro dispositivo redutor de velocidade 

na Rua Suíça, na altura do número 160, no bairro Chácara do Trevo; Nº 565/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Construir bolsões de estacionamento no Jardim dos Colibris, nas proximidades da 

EMEB Profª Cleonice Lemos Naressi e da Creche Municipal São Vicente de Paulo; Nº 566/26 - 

OTHNIEL HARFUCH - Implantar parada de ponto de ônibus em frente ao Condomínio The Palms 

Residencial – Campo Bonito; Nº 567/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar recapeamento da 

Rua Antônio Gáspar Filho, no bairro Parque Residencial Indaiá; Nº 568/26 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Efetuar o recapeamento da Rua Odilon Vianna Cazes, no bairro Jardim do Vale II; Nº 

569/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo técnico para viabilizar a execução de serviços 

destinados à correção do desnível e alagamento existente em toda extensão na Rua Almirante 

Tamandaré, Bairro Cidade Nova; Nº 570/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Criar programa de 

vacinação domiciliar para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 571/26 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias na sinalização viária na Rua Pérsio Sampaio Filho, nas 

proximidades do CIRVA, bem como a possível implantação de redutor de velocidade no local; 

Nº 572/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo de viabilidade, em conjunto com a 

Secretaria Municipal de Educação e em articulação com a Secretaria da Educação do Estado de 

São Paulo (Seduc-SP), para a inserção de escolas estaduais de Indaiatuba no programa 

estadual “Rede Escola dos Sonhos”; Nº 573/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Criar campanhas de 

conscientização e ações educativas voltadas à prevenção de golpes virtuais contra a população 

idosa no município de Indaiatuba; Nº 574/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar campanha de 

conscientização destinada a condutores de veículos e motocicletas, visando coibir a parada e o 

estacionamento sobre faixas de pedestres; Nº 575/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implementar 

um programa municipal de proteção digital para crianças e adolescentes, com foco na prevenção 

de crimes virtuais, uso seguro da internet e conscientização familiar; Nº 576/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Reservar vagas de estacionamento nas vias públicas para pacientes oncológicos 

nas proximidades de hospitais, consultórios e laboratórios no Município; Nº 577/26 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Instalar caixa coletora ou bueiro inteligente na Av. Ário Barnabé, defronte 

ao nº 1443; Nº 578/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade para implantar 

Desfibrilador Externo Automático (DEA) em todos os Polos Esportivos do Município; Nº 579/26 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo de viabilidade para implantação de uma casa 

sigilosa de acolhimento para mulheres em risco de feminicídio, nos moldes já adotados por outros 

municípios; Nº 580/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo de viabilidade para 
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implantação de estacionamento na Avenida Kennedy, altura do nº 1550; Nº 581/26 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Providenciar modernização e revitalização do parquinho infantil localizado 

na Praça Maria Lyra Groff, com a substituição e manutenção dos equipamentos; Nº 582/26 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar recapeamento asfáltico no trecho inicial da Rua 9 de Julho, 

até a Avenida Conceição; Nº 583/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implementar uma ação para 

retirada dos tocos de árvores cortadas que permanecem nas calçadas; Nº 584/26 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Realizar estudo e posterior implantação de sistemas de climatização (ar-

condicionado) nas escolas da rede municipal de ensino; Nº 585/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Providenciar implantação de vagas de estacionamento no canteiro central ao longo da Avenida 

Domingos Ferrarezi, no trecho compreendido entre os condomínios Dona Lucila e Maria José, 

no bairro Jardim Esplanada II; Nº 586/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar 

comunicação prévia de ações de vistoria da equipe de combate à dengue nos bairros do 

município; Nº 587/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos técnicos urgentes 

e a implementação de soluções de engenharia de tráfego para otimização do fluxo viário na 

Avenida Coronel Estanislau do Amaral, na saída do bairro Itaici; Nº 588/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos técnicos de impacto viário e planejamento de fluxo 

no complexo da Estrada Municipal José Costa de Mesquita, Rodovia Lix da Cunha, “Caminho da 

Luz”, Rua Felicidade e adjacências; Nº 589/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar 

estudos técnicos para a valorização e reestruturação do programa de estágio no âmbito da 

Administração Pública Municipal; Nº 590/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar 

estudos e adoção de solução definitiva para os recorrentes alagamentos na travessia da 

Alameda Vale do Sol sobre o Ribeirão Capivari-Mirim; Nº 591/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar auditoria na escala de profissionais e avaliação da capacidade de 

atendimento da UBS Jardim Aldrovandi, visando adequar o quadro de funcionários à demanda 

local; Nº 592/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a imediata regularização do 

quadro de Agentes de Serviços Operacionais (Merendeiras) e o cumprimento irrestrito das 

restrições médicas e laudos periciais das servidoras da Rede Municipal de Ensino; Nº 593/26 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar vistorias, limpeza e manutenção do passeio 

público (calçadas) no Jardim Pau Preto, especialmente nas vias que compõem o trajeto de 

acesso ao Colégio Candelária; Nº 594/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar o 

policiamento no Boulevard da CECAP, no período noturno; Nº 595/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Criar e implantar o projeto social “Hora do Silêncio” no Município de Indaiatuba; Nº 

596/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar catracas eletrônicas com controle de 

acesso cartão magnético ou reconhecimento facial em todas as unidades de ensino da rede 
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pública municipal; Nº 597/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar limpeza e 

manutenção contínua das galerias e bueiros na Rua Pérsio Sampaio; Nº 598/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Efetuar a limpeza, roçagem e manutenção da calçada da área verde 

localizada entre as Ruas Pérsio Sampaio e Therezinha Sarain Escodro; Nº 599/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar estudo para a instalação de lombadas em ambos os sentidos 

da Rua Christiano Seleguin; Nº 600/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo 

técnico para solucionar os pontos de alagamento na Avenida Francisco de Paula Leite; Nº 601/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza das guias (meio-fio) junto às calçadas 

da Rua Athayde Puccinelli, no Jardim Esplanada; Nº 602/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar manutenção no ponto de ônibus localizado na Avenida Itororó; Nº 603/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção nos bancos de madeira existentes 

no Ponto Cidadão; Nº 604/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção nos 

bancos de madeira existentes no Terminal de Ônibus da Praça Dom Pedro II; Nº 605/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Revitalizar a melhoria da iluminação da praça localizada na Rua 

Amadeu Schreiner, defronte ao nº 207, no Jardim Santiago; Nº 606/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Construir faixa elevada para travessia de pedestres em ambos os lados da via, 

com abertura de passagem no canteiro central, em frente à Vila dos Idosos Luiz Carvalini; Nº 

607/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Assegurar preferência na destinação das barracas 

das praças de alimentação aos comerciantes locais, ambulantes e entidades beneficentes 

devidamente cadastrados no Município de Indaiatuba; Nº 608/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Solucionar o problema de alagamento na Rua dos Indaiás, altura do número 1056; Nº 

609/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar o fechamento do canteiro central 

localizado na Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone, em frente ao nº 970; Nº 610/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Reforçar a dedetização no Complexo Esportivo Campo Bonito; Nº 

611/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Aumentar o policiamento nos entornos e nas vias 

de acesso do Distrito Industrial Recreio Campestre Joia; Nº 612/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar o serviço de roçagem do mato, bem como melhorias e manutenção na Praça 

localizada no Jardim Casablanca; Nº 613/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar o 

recapeamento/recuperação asfáltica em toda a extensão da Rua João Wolf Filho; Nº 614/26 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar semáforo no cruzamento da Rua Humaitá com a Av. 

Presidente Vargas; Nº 615/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o projeto “Banco Vermelho”, 

destinado para o fim da violência contra a mulher; Nº 616/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar poda das plantas do canteiro central da Avenida Itororó, em toda a sua 

extensão; Nº 617/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e manutenção dos 
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climatizadores instalados no Complexo Esportivo Campo Bonito; Nº 618/26 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Implantar fechamento lateral com alambrado e arame farpado no entorno do 

Floresta Parque, Jardim Paulista; Nº 619/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um local 

adequado para o descarte de pneus inservíveis por parte dos borracheiros; Nº 620/26 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Implantar sinalização de “Proibido Estacionar” ou efetuar estudo para 

implantação de Zona Azul na Avenida Presidente Vargas, em frente ao Ponto Cidadão, no trecho 

compreendido entre o IP5 e o posto de combustível; Nº 621/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

estudo para aprimoramento das regras de acesso ao Parque Aquático do Parque da Criança, 

com foco em inclusão; Nº 622/26 - EDUARDO TONIN - Realizar vistoria técnica e promover 

manutenção, contenção de área degradada e reforço na segurança no Parque Ecológico do 

Jardim Regente; Nº 623/26 - EDUARDO TONIN - Providenciar a instalação de bebedouro de 

água no espaço utilizado para atividades de pilates da terceira idade vinculado ao Posto de 

Saúde do Jardim Umuarama; Nº 624/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar avaliação 

e instalação de uma sinalização de "Pare" (ou outra sinalização adequada) no cruzamento entre 

a Av. Manoel Ruz Peres e a R. Edwino Bannwart; Nº 625/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

vistoria técnica e promover ações de zeladoria e manutenção urbana na região de Itaici, 

especialmente na Alameda Ezequiel Mantoanelli, no trecho compreendido entre os condomínios 

Vista Verde, Villaggio, Piemonte até as proximidades da antiga UPAR; Nº 626/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Tomar providências para criação do Programa Municipal “Centro de 

Inovação e Autonomia Feminina de Indaiatuba — CIAF Mulher”, destinado à formação 

tecnológica, capacitação profissional estratégica, empreendedorismo digital e inserção 

qualificada de mulheres no ecossistema de inovação e desenvolvimento econômico do 

Município; Nº 627/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Tomar providências para criação 

do Programa Municipal de Monitoramento Estratégico de Áreas Vulneráveis ao Tráfico 

(PROMET Indaiatuba), destinado à identificação territorial e ao monitoramento tecnológico de 

regiões com maior incidência potencial de tráfico de drogas no Município; Nº 628/26 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Tomar providências para criação do Programa Estruturante de 

Desenvolvimento Econômico Tecnológico de Indaiatuba (PRODETI), com a instituição do Fundo 

Municipal de Inovação Produtiva, da Incubadora Pública de Empresas Tecnológicas e da Política 

Municipal de Incentivos à Instalação e Expansão de Empresas de Base Tecnológica no 

Município; Nº 629/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implementação de 

ações educativas e preventivas de enfrentamento à violência contra a mulher nas escolas 

municipais, com base no programa GCI na Escola, por meio de atuação integrada entre as 

Secretarias de Segurança Pública e de Educação; Nº 630/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 
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Intensificar a fiscalização e combate ao uso de escapamentos adulterados no município, visando 

especialmente a pessoas com Transtorno do Espectro Autista; Nº 631/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Tomar proviências para implantação do Projeto "Plante Árvores 

Nativas" para prevenção de alagamentos e conservação do pavimento urbano no município de 

Indaiatuba; Nº 632/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar inclusão da Rua 

Ignácio Ambiel Júnior e vias adjacentes do Jardim Moacyr Arruda no cronograma prioritário de 

recapeamento asfáltico total; Nº 633/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar 

implantação de sinalização de "Proibido Parar e Estacionar" e reordenamento de fluxo na Rua 

Walter Ambiel e pontos críticos do Jardim Primavera; Nº 634/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Reforçar policiamento no Pontoboy, localizado no Terminal de Transporte Urbano do Jardim 

Morada do Sol; Nº 635/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar poda e manutenção das árvores 

em frente à E.E. Aurora Scodro Groff; Nº 636/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para instalação de totens de segurança com câmera 360° e tecnologia de reconhecimento facial 

em pontos estratégicos do município; Nº 637/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar praça 

pública na Rua João Batista Savioli, em frente ao nº 934, no bairro Recanto Campestre 

Aldrovandia; Nº 638/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Disponibilizar telões e espaços públicos 

para transmissão dos jogos da Copa do Mundo, com ampla divulgação à população; Nº 639/26 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para criação de categoria específica e realização 

de concurso público para o cargo de recepção nas Unidades Básicas de Saúde (UBSs) e 

hospitais do município; Nº 640/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para ampliação 

da cozinha e criação de refeitório na UBS do Jardim Camargo Andrade; Nº 641/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos, jurídicos, administrativos e orçamentários 

visando à implantação do Serviço Municipal de Atendimento Móvel de Urgência e Emergência 

Animal — “SAMU Animal”, destinado ao resgate, atendimento e encaminhamento de animais em 

situação de risco no Município de Indaiatuba; Nº 642/26 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a 

limpeza e roçagem do mato na praça do Jardim Nova Veneza; Nº 643/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Ampliar o número de guichês de atendimento no Departamento de Protocolo da 

Prefeitura e em demais setores que demandem reforço; Nº 644/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Reforçar o policiamento no bairro Jardim Flórida; Nº 645/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

a fiscalização na Avenida Horst Frederico João Heer, para coibir carretas estacionadas 

irregularmente que prejudicam o trânsito e aumentam o risco de acidentes; Nº 646/26 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar rebaixamento de guia para acessibilidade na Rua Marajó, 

altura do nº 175 - Vila Almeida; Nº 647/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar semáforo para 

pedestres em frente ao Centro Cultural Hermenegildo Pinto (Piano), localizado na Avenida 
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Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, nº 5924, no bairro Jardim Morada do Sol; Nº 648/26 - 

EDUARDO TONIN - Promover ação integrada para fiscalização, limpeza, segurança e 

abordagem social em imóvel abandonado localizado na Avenida Francisco de Paula Leite, nº 

762, no bairro Jardim Nely, ao lado do Hotel Primavera; Nº 649/26 - EDUARDO TONIN - Realizar 

serviços de zeladoria e manutenção na Rua Padre Francisco de Paula Cabral Vasconcellos; Nº 

650/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para implantação de área de lazer no bairro Jardim 

Portal do Sol; Nº 651/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Ampliar o estacionamento do 

Complexo Esportivo da Cecap; Nº 652/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar 

melhorias no acesso ao Condomínio Residencial Flamboyant, situado na Rodovia Cônego 

Cyriaco Scaranelo Pires, Parque Residencial Indaiá; Nº 653/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Efetuar melhorias no trânsito na rotatória localizada em frente ao Condomínio Helvetia Park – 

Rodovia Eng. Paulo de Tarso Martins de Souza; Nº 654/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar um estudo de viabilidade para a construção de um complexo esportivo na região do 

Parque Indaiá; Nº 655/26 - EDUARDO TONIN - Realizar manutenção geral e reparos urgentes 

no Parque Ecológico do Buru, localizado no bairro Bem-Te-Vi. A seguir, usaram da palavra para 

dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, EDUARDO TONIN, CLÉLIA DOS SANTOS DE CAVALHO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura das moções:  Nº 38/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Congratula a Relojoaria Madokoro pelos 59 anos de comércio em Indaiatuba; Nº 

39/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Danilo Lopes Teixeira, jovem indaiatubano, 

exemplo de dedicação, liderança e compromisso com a comunidade, pelos relevantes serviços 

prestados ao município de Indaiatuba; Nº 40/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula as 

Secretaria de Tecnologia, Inovação e Desenvolvimento Econômico e a Secretaria de Serviços 

Urbanos e Meio Ambiente pelo 3º lugar na etapa Estadual do Prêmio Sebrae Prefeitura 

Empreendedora; Nº 41/26 - EDUARDO TONIN - Congratula o Engenheiro Civil Renato Egydio 

Moré, em reconhecimento à sua trajetória profissional e aos relevantes serviços prestados na 

área da engenharia civil, contribuindo para o desenvolvimento da infraestrutura urbana e para a 

melhoria da qualidade das obras públicas; Nº 42/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Congratula o Dr. Edilson Zancanella, pela brilhante palestra ministrada durante a Semana do 

Sono 2026, realizada na Câmara Municipal de Indaiatuba, bem como por sua trajetória de 

excelência e pelas relevantes contribuições à medicina brasileira, especialmente no campo da 

medicina do sono; Nº 44/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento 
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do Sr. Osvaldo Pedra, ocorrido em 20 de março de 2026. Em seguida, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, LUIZ ALBERTO PEREIRA e CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, 

o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Lei Nº 19/26 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de instalação de dispositivo eletrônico de segurança denominado “botão do pânico” nas unidades 

da rede municipal de saúde de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 22/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Denomina “Elzira de Jesus Ongaro Cuzzullin” o logradouro público do bairro Jardim Primavera, 

que especifica; Projeto de Lei Nº 23/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Eduardo 

Lucarelli" o logradouro público do Loteamento Vale do Sol; Projeto de Lei Nº 25/26 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui, no Calendário Oficial de Eventos do Município de 

Indaiatuba, a Campanha de Conscientização “Fevereiro Roxo e Laranja”, destinada à 

informação, à educação em saúde e à sensibilização da população acerca de doenças crônicas, 

degenerativas e hematológicas; Projeto de Lei Complementar Nº 8/26 – Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da Administração 

direta e indireta do Poder Executivo do Município, reestrutura o sistema remuneratório dos cargos 

que especifica, altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá 

outras providências; Projeto de Lei Nº 37/26 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos vencimentos dos Servidores Públicos do Poder Legislativo do Município 

de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 38/26 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão 

geral dos subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais e dá outras 

providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial aos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar Nº 8/26 – Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da Administração 

direta e indireta do Poder Executivo do Município, reestrutura o sistema remuneratório dos cargos 

que especifica, altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá 

outras providências; Projeto de Lei Nº 37/26 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos vencimentos dos Servidores Públicos do Poder Legislativo do Município 

de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 38/26 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão 
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geral dos subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais e dá outras 

providências; e Projeto de Lei Complementar Nº 7/2026 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera 

a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, que “Dispõe sobre a reestruturação 

administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras providências”. Colocados em 

votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (por 

unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da 

Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 8/2026 - Executivo Municipal 

- Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da Administração 

direta e indireta do Poder Executivo do Município, reestrutura o sistema remuneratório dos cargos 

que especifica, altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em 

seguida, usaram da palavra para fazer a justificativa de voto os Srs. Vereadores EDUARDO 

TONIN, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, ALEXANDRE CARLOS PERES e LUIZ ALBERTO 

PEREIRA; Projeto de Lei Nº 37/2026 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão 

geral anual dos vencimentos dos Servidores Públicos do Poder Legislativo do Município de 

Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 38/2026 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão geral dos subsídios do 

Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; 

contrários: DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN). Em seguida, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, o Sr. Vereador LUIZ 

ALBERTO PEREIRA pediu vista até a próxima sessão do Projeto de Lei Complementar Nº 

7/2026 – A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 

2017, que “Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e 

dá outras providências”. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); 
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Projeto de Resolução Nº 4/2026 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a criação, 

organização, funcionamento e coordenação da Escola do Legislativo da Câmara Municipal de 

Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 1/2026 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 

de dispositivos de segurança em sistemas de sucção de piscinas, no Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do 

Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 6/2026 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Institui a campanha permanente de educação ambiental e 

conscientização da população quanto ao descarte correto de resíduos sólidos, com foco na 

prevenção de alagamentos e na preservação do sistema de drenagem urbana no Município de 

Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea 

b, do Regimento Interno, a Sra. Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Colocado 

em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 7/2026 - 

OTHNIEL HARFUCH - Institui o “Programa Municipal de Boas Práticas em Habitação Segura”. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. 

Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezoito horas e 

cinquenta e seis minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo 

disponibilizada na íntegra.   
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de março de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Declaro 

aberta a 6ª Sessão Ordinária, de vinte e três de março de dois mil e vinte e seis. Gostaria de 

conversar... de convidar meu amigo Doutor Othniel Harfuch para ler o versículo do dia. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: “Confiai-lhe todas as vossas preocupações, porque Ele tem 

cuidado de vós”. Pedro, Capítulo 5, Versículo 7. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Antes de iniciar a sessão, eu queria, no meu nome e da vereadora Clélia, convidar os Senhores 

Vereadores. Amanhã nós vamos ter um evento aqui da Câmara, que é Mulheres... que é um 

evento, Mulheres que Inspiram, uma lei minha e da vereadora Clélia, onde a gente... um evento 

público, todos vocês estão convidados também, onde a gente vai homenagear as mulheres do 

município como um todo em várias categorias representadas por algumas mulheres. É um evento 

de uma lei do ano passado e que a gente vai fazer amanhã pela primeira vez. Senhores 

Vereadores e toda a população estão convidadas. Estão convidados. 

Eu gostaria de pedir para o vereador Hélio Ribeiro ler uma nota de esclarecimento ao público em 

geral. A nota de esclarecimento diz respeito à Resolução 123/2023 do Regimento Interno da 

Câmara. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

“Nota de esclarecimento ao público em geral. As sessões de Câmara são públicas para garantir 

a transparência e a participação popular, mas essa participação deve ocorrer de forma ordeira, 

respeitando as regras do Regimento Interno da Casa, que proíbe manifestações ruidosas ou que 

impeçam o debate democrático e o funcionamento regular das atividades legislativas, e, nesse 

caso, a presidência da Câmara tem o dever de manter a ordem através do seu poder de polícia. 

Considerando que determinados espectadores vêm de longa data se manifestando de forma a 

impedir o debate democrático dos Senhores Vereadores, manifestando, ou mesmo reprovando, 

de forma hostil ao que se passa em Plenário, chegando inclusive a impedir a sua fala e, na 
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maioria das vezes, externando sua reprovação durante a fala do vereador, considerando que tais 

atitudes vêm impedindo o funcionamento regular das atividades legislativas, assim sendo se faz 

necessário o presente esclarecimento para o público em geral, bem como para que determinados 

espectadores se considerem advertidos de que a presidência, responsável por dirigir os 

trabalhos e manter a ordem no Plenário, inicialmente advertirá ao espectador, solicitando que ele 

mantenha o silêncio e o decoro. Persistindo tais atitudes, a presidência, no exercício do poder 

de polícia, ordenará que ele se retire do Plenário e das galerias. E por fim, se o espectador se 

recusar a sair por conta própria após a ordem da presidência, a Guarda Civil será acionada para 

retirar do local, sendo todo o ocorrido registrado em Ata para as necessárias providências 

judiciais, tudo nos termos da Resolução 123/2023. A Câmara Municipal agradece a colaboração 

de todos”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu secretário, 

vereador Hélio. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Para quem quiser consultar, é 

uma Resolução da presidência da Câmara 123/2023, do meu grande amigo Pepo, que era o 

presidente nessa época. E... para que a gente possa realmente fazer os trabalhos aqui de uma 

maneira democrática, mais pacífica e silenciosa, com respeito aos vereadores. 

Vamos ao Expediente. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Leitura e votação da Ata da 5ª Sessão Ordinária, de 

dezesseis de março de dois mil e vinte e seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Retirada 12/2026, Executivo Municipal, “Solicita a 

retirada do Projeto de Lei 20/2026, que ‘Institui o Programa Municipal de Fornecimento e 

Acompanhamento do Sistema de Monitorização Contínua da Glicose (MCG) no âmbito do 

município de Indaiatuba’” 

Ofício 4/2026, do Executivo Municipal, “Informa retorno de férias do prefeito municipal”. 

Convite para audiência pública. 
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SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem que votar a retirada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tem que votar a retirada. A 

retirada do Projeto 12/2026 está em discussão. A retirada está em votação. Os favoráveis 

permaneçam sentados, os contrários se levantem. A retirada foi aprovada por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Convite para audiência pública, “A Câmara Municipal de 

Indaiatuba, por meio de sua Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social e o Sindicato 

da Saúde de São Paulo, convidam para a audiência pública Saúde Sim, Violência Não, a se 

realizar no dia 9 de abril, às 19h, no Plenário da Câmara Municipal. A audiência tem como 

objetivo ouvir as demandas dos trabalhadores da saúde na região de Indaiatuba no que diz 

respeito a episódios frequentes de violência e ameaças cometidos contra esses profissionais. A 

audiência será aberta ao público e terá transmissão ao vivo pelo canal da Câmara no YouTube. 

Doutor Túlio Tomass do Couto, presidente; Professor Sérgio, presidente da Comissão de 

Educação; Edison Laércio de Oliveira, presidente do Sinsaúde da região de Campinas”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. 

Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Adalto, “Efetuar a regularização e 

ampliação do fornecimento de medicamentos, especialmente aqueles destinados às pessoas 

com doenças crônicas e aos usuários que necessitam de tratamento contínuo nos serviços 

públicos de saúde do município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Criar programa de vacinação domiciliar para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA)”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Realizar estudo de viabilidade para implantar desfibrilador 

externo automático (DEA) em todos os polos esportivos do município”. 

Indicação do vereador Leandro, “Providenciar implantação de vagas de estacionamento no 

canteiro central ao longo da Avenida Domingos Ferrarezzi, no trecho compreendido entre os 

condomínios Dona Lucila e Maria José, no bairro Jardim Esplanada II”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Realizar auditoria na escala de profissionais e avaliação 

da capacidade de atendimento da UBS do Jardim Aldrovandi, visando adequar o quadro de 

funcionários à demanda local”. 
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Indicação do vereador Doutor Túlio, “Intensificar o policiamento no boulevard da Cecap no 

período noturno”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Criar o projeto Banco Vermelho, destinado para o fim da 

violência contra a mulher”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Implantar fechamento lateral com alambrado e 

arame farpado no entorno do Floresta Parque, Jardim Paulista”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Providenciar a implementação de ações educativas e preventivas 

de enfrentamento à violência contra a mulher nas escolas municipais, com base no programa 

GCI na Escola, por meio de atuação integrada entre a Secretaria de Segurança Pública e de 

Educação”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Ampliar o número de guichês de atendimento do 

Departamento de Protocolo da prefeitura e em demais setores que demandem reforço”. 

Indicação do vereador Du Tonin, “Promover ação integrada para fiscalização, limpeza, 

segurança e abordagem social em imóvel abandonado, localizado na Avenida Francisco de 

Paula Leite, 762, no Jardim Nely, ao lado do Hotel Primavera”. 

E indicação do vereador Alexandre Peres, “Efetuar um estudo de viabilidade para construção de 

um complexo esportivo na região do Parque Indaiá”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu tenho aqui a inscrição do 

vereador Índio, vereador Eduardo Tonin, vereadora Clélia. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite ao nosso presidente, Doutor Túlio, ao Leandro Pinto, no qual 

eu cumprimento todos os vereadores. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite a vocês 

que nos acompanham também em casa. Quero aqui agradecer a presença do Alexandre 

Massaioli, do Dirlei e de todos os amigos aqui presentes. Em nome do Mila, eu agradeço a 

presença de todo mundo. 

Sr. Presidente, como foi falado no início pelo nosso secretário Hélio, as nossas florestas, da 

cidade, estão virando um alojamento de marginais que não respeitam as famílias. Antigamente, 

outrora, lá atrás, as nossas florestas eram para as famílias passearem, eram para as famílias se 
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divertirem com seus filhos. Hoje, infelizmente, isso não é mais possível nas maiorias. Então eu 

solicito para que o poder público possa tomar providência referente a esse fato, sei lá, talvez 

cercando as nossas florestas, para que as famílias possam usar de forma normal, porque é triste 

você passar próximo de onde eu moro principalmente, na Morada do Sol, né, Hélio, no Paulista 

ali, e você ver aquelas pessoas, aqueles mal elementos, se afundando naquela mata lá dentro, 

só Deus sabe o que acontece ali dentro. Logo eles levam pai de família lá para o meio, e a gente 

não sabe. 

Sr. Presidente, a minha outra indicação de várias aqui que eu tenho é: estou levantando uma 

questão referente às coletas de descarte de pneus inservíveis por parte dos borracheiros. 

Inservíveis são aqueles pneus que não são utilizados mais. Hoje, o descarte em Indaiatuba... 

parece que são apenas quatro pneus que eles podem deixar lá. Isso... para quem é profissional 

da área, vocês sabem que não é viável para eles. Então estou solicitando para que seja criado 

um espaço somente para isso, porque esses pneus, quando são jogados na rua aí por fora, em 

qualquer local, nós temos aí... agora vai começar de novo o calorzão. Nós vamos ter problema 

de novo com a dengue, com a chikungunya, que uma época me pegou aí, uns doze anos atrás. 

Então, solicito para que seja tomada providência, se criar uma rota de coleta para pneus, ou seja, 

um ecoponto, para que esses profissionais, que também enriquecem a nossa cidade, possam 

fazer o seu descarte de forma normal. 

Obrigado, Sr. Presidente. Uma abençoada sessão para todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Gostaria de agradecer a presença do nosso 

deputado estadual Ricardo França — cadê o Ricardo? —, aqui se encontra presente, do nosso 

Partido Podemos, foi vereador nesta Casa, uma pessoa muito atuante e vem desempenhando 

um trabalho fundamental inclusive nas reformas das escolas estaduais aqui do município. Vem 

fazendo um trabalho muito importante para a nossa cidade e para a nossa região. Parabéns pelo 

trabalho, e esta Casa sempre está de braços abertos para o nobre deputado. Também aqui 

gostaria de citar a presença, em nome dos servidores públicos do município, o Caio e o João, do 

Saae, que aqui se encontram, também o Juninho, o Bérgamo, que aqui estão, da Secretaria de 

Esportes, o sempre meu amigo e secretário de Saúde, Flávio Brito, que aqui se faz presente 

também — está iniciando um trabalho, tenho certeza, e desejo sucesso —, e também a todos 
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aqui que se fazem presentes e aqueles que nos acompanham através das redes sociais. Sr. 

Presidente, nobres colegas vereadores, uma boa tarde a todos vocês. 

A indicação de destaque hoje trata de uma situação de um imóvel abandonado localizado na 

Avenida Francisco de Paula Leite, ao lado do Hotel Primavera, ali da Rose Veículos e do 

Covabra. As pessoas que passam ali naquela situação têm visto diversos moradores de rua ali, 

e os comerciantes têm relatado essa preocupação constantemente no local, que hoje se encontra 

em manutenção e vem sendo utilizado. É um prédio ali naquela região de forma irregular, 

gerando insegurança para quem vive e circula ali o dia a dia. Mas aqui o importante é deixar 

claro: não estamos falando apenas de um problema de segurança; estamos falando também de 

uma questão de saúde pública e de assistência social. Um imóvel abandonado nessas condições 

favorece o acúmulo de lixo, a proliferação de vetores, como o mosquito da dengue, e acaba se 

tornando um ponto vulnerável tanto para quem mora no entorno quanto para as próprias pessoas 

que ocupam esse espaço. Por isso que eu estou aqui propondo uma ação integrada entre o 

poder. Então nós estamos falando aqui de saúde pública, Flávio, nós estamos falando aqui de 

assistência social e da segurança pública. Conversei com alguns guardas municipais, que acham 

que essa medida integrada entre essas secretarias pode favorecer, e muito, aquela região. O 

vereador Leandro Pinto, que é ali daquela região, pode também confirmar essa situação que 

vem acontecendo ali. E não adianta uma única secretaria atuar isoladamente, como por exemplo 

a Guarda Municipal. É necessário envolver, fiscalizar, Vigilância Sanitária, Assistência Social e 

Segurança para que haja uma abordagem completa da situação e para que também, com a 

vistoria, notificação do responsável pelo imóvel, limpeza da área, apoio social e garantir a 

segurança para a população. Essa é uma demanda real trazida pelos moradores e exige uma 

resposta rápida e coordenada, porque quando o poder público não ocupa, o problema cresce, e 

quem paga essa conta é sempre a população. 

Agradeço a presença de todos. Uma ótima sessão, uma boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Du Tonin. 

Cumprimentar o Flávio e, no nome dele, todas as autoridades presentes. E respeitosamente, 

vereador Eduardo Tonin, essa ação coordenada em relação a moradores de ruas, mulheres, 

negros, crianças com deficiência, vai ser feita pela Secretaria de Direitos Humanos, que vocês... 

que a oposição votou contra na semana passada. O senhor pode ter certeza que essa ação 

coordenada vai ser feita pela Secretaria de Direitos Humanos. Parabéns ao prefeito Doutor 

Custódio, que aprovou a lei, e aos... e agradecer aos vereadores da situação, que aprovaram a 

lei a semana passada. 

P
ág

. 1
7/

40
 -

 A
ta

 d
a 

6ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 2

3/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 H

E
LI

O
 A

LV
E

S
 R

IB
E

IR
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 5017-D343-9A59-23B9



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Com a palavra a vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Em nome do 

secretário Boni, eu cumprimento todos os secretários aqui presentes hoje. Em nome da adjunta 

Silene Carvalini, que já foi vereadora aqui nesta Casa, é do meu partido, cumprimento a todos 

os adjuntos e a todos os funcionários públicos presentes, e... Algumas cadeiras estão vazias, e 

é um protesto mesmo por tantas mulheres que vêm sendo vítimas de violência doméstica no 

nosso Brasil. 

Hoje essa indicação, Sr. Presidente... Boa noite a todos os vereadores também. Esta indicação, 

ela dói na alma e é muito importante, Massaioli aqui presente, o Boni aqui presente: é uma 

implementação de ações educativas e enfrentamento à violência contra as mulheres. É difícil 

para mim falar sobre uma indicação dessa, porque o que eu estou pedindo nessa indicação é 

que olhem para as crianças que estão indo para as escolas. Estão tendo dificuldades de 

aprendizado. As crianças que não conseguem dormir porque muitos homens estão maltratando, 

batendo em suas mães, enquanto essas crianças deveriam descansar. A GCI na Escola tem um 

projeto incrível falando com jovens, adolescentes, sobre a violência contra a mulher, de qualquer 

tipo de violência contra a mulher. Mas quantos pequenininhos ali, ó, estão tendo problemas 

psicológicos, que a gente deve, sim, olhar para essas crianças, utilizar as reuniões de pais para 

poder levar a mensagem: que essas mães têm vozes. Minha mãe apanhou a vida inteira dela, e 

nós, filhos, éramos vítimas tanto quanto a minha mãe. Minha irmã, com onze anos, jogou 

querosene no corpo e tacou fogo. Então isso é muito sério. A gente precisa fazer alguma coisa 

para que muitas mulheres parem de ficar invisíveis, que a gente pare de enterrar mulheres no 

nosso Brasil. Aqui em Indaiatuba, a gente precisa fazer algo. E não pode ser mais amanhã. A 

gente precisa fazer isso já. Essa indicação... Hoje eu conversei com o secretário Lima para a 

gente mobilizar um projeto de lei, que já está sendo escrito, para ser implementado, mas que 

realmente saia do papel. Muitas leis a gente precisa que faça acontecer, e essa passou da hora. 

A gente precisa que as crianças tenham tranquilidade para irem para a escola e que aprendam 

o que seus professores estão ensinando, a gente precisa que os homens olhem para as mulheres 

como mulheres, não mais como objeto, a gente precisa de políticas públicas que realmente 

funcionem e parem de ficar matando as mulheres da nossa cidade, do nosso Brasil. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 
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Vereador Cebolinha. Vereador Cebolinha está escrevendo ali, está compenetrado. Está feliz, né, 

vereador Cebolinha? É nós. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. Eu, na verdade, vou tentar falar. Por isso 

que estou falando bem calmo e bem baixo, para que eu consiga terminar a minha fala. 

E eu quero, em primeiro lugar... Olha o Índio, que simpatia! Eu quero, em primeiro lugar, 

agradecer a todas as pessoas que ficaram preocupadas comigo na última segunda-feira, da 

questão da minha fala, dos telefonemas, da demonstração de carinho. Muito obrigado. 

Eu fiz uma indicação que eu falo da necessidade de o poder público municipal ter uma casa de 

alojamento para as mulheres que estão com medida protetiva. Gente, a coisa está de uma 

maneira tão desorganizada, tão indecente, que às vezes, se não muitas vezes, a gente sente 

vergonha de ser ser humano. A violência é algo que invadiu as nossas vidas e que, de repente, 

parece algo tão comum, tão tranquilo, como se a violência fosse parte do dia a dia com a 

normalidade. Não. O que deve ser parte da nossa vida no dia a dia é o amor, são os bons 

sentimentos, as boas palavras, os bons encaminhamentos. Não é a violência e não é a agressão. 

Mas vamos lutar para que, a cada dia que passe, a gente continue lutando para que essas 

violências diminuem. E como dizia Mário Quintana, “o amor é quando a gente mora na gente”. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

E gratidão, muito bom... o senhor é muito importante para a gente. Muito bom ver o senhor bem, 

né? Obrigado pela sua amizade. 

Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos ainda. Eu queria cumprimentar... começar 

cumprimentando algumas pessoas. Começar pelo secretário, começar pelo Doutor Flávio, nosso 

secretário da Saúde. É sempre um prazer tê-lo aqui. E junto com você, eu já vi a Denise, a 

Fernanda e boa parte da Secretaria de Saúde aí. É um prazer tê-los aqui. Venham sempre que 

quiserem, né? Queria complementar o El(F), Dona Tereza(F), a Solange, Silvana, Rafa, o Dirlei, 

que já vi por aí, a Silene. Não posso esquecer dela, né, nossa ex-vereadora, mas atuante 

sempre. E acho que eu vi o Boni, o Marquinhos, por aí também. E em nome deles, cumprimento 

todas as pessoas que aqui estão. 
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Eu fiz uma indicação, que já venho falando disso há algum tempo, mas alguns dias atrás a gente 

teve um incidente lá na prefeitura em que tivemos uma pessoa que fez uma parada, e aí ficou 

mais firme a possibilidade e a minha intenção de reforçar essa minha indicação, que é de colocar 

DEA nos... em todos os polos esportivos da nossa cidade. Afinal de contas, os nossos polos 

lidam com muitas pessoas, algumas delas inclusive de terceira idade, com risco maior inclusive 

de terem problemas cardiovasculares. O Doutor Flávio está aqui, que não me deixa mentir. 

Inclusive, agradecer ao Doutor Flávio, porque ele já colocou dois DEAs na prefeitura lá para que 

esse tipo de ocorrência possa ter pelo menos um primeiro atendimento mais eficiente. E eu já, 

inclusive, passei essa mesma reivindicação minha para o nosso deputado Rogério Nogueira, que 

ficou de tentar ver se consegue uma verba, algo que nos possibilite comprar esses DEAs para 

colocar em todas os nossos poliesportivos. 

É isso, gente. Obrigado. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadora, público 

presente. Em nome do Doutor Flávio, secretário de Saúde, eu cumprimento os demais 

secretários, adjuntos, aqui presentes. Em nome da Silene, que Silene foi vereadora aqui com a 

gente, eu cumprimento as mulheres. 

Apresentei uma indicação hoje que diz respeito à criação de um programa de vacinação 

domiciliar para pessoas com Transtorno do Espectro Autista. É uma causa que eu tenho 

debatido, tenho discutido, tenho proposto melhorias. Estive inclusive essa semana no Cirva 

conversando com a Adriana. Estarei agendando uma visita lá no Avançar também. E salientar 

que essa mesma proposta foi apresentada em Santa Bárbara d'Oeste, através do vereador, 

amigo meu, Celso. A prefeitura acatou a proposta, isso já acontece, essas crianças já recebem 

a vacinação em seus domicílios. Está aqui a Elaine, especialista nessa questão do TEA, né, 

Elaine, e segundo uma reunião, e em uma reunião que nós tivemos recentemente, em Indaiatuba 

nós temos mais de três mil e quinhentas crianças diagnosticadas com TEA nos seus três níveis 

distintos, né? E só para... a título de números, em dois mil e quatro, uma em cada cento e 

sessenta e seis crianças poderiam nascer com Transtorno do Espectro Autista. Segundo 

números de dois mil e vinte e três, que esses dados são feitos a cada dois anos, uma a cada 

trinta e seis crianças podem nascer com Transtorno do Espectro Autista. Eu acho que esse 

número já está em vinte e seis, uma a cada vinte e quatro crianças, né, Elaine, que podem nascer 
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com Transtorno do Espectro Autista. Ou seja, se faz realmente necessária uma política pública 

voltada... de fortalecimento aos cuidados necessários às pessoas portadoras do TEA. E a 

vacinação é uma delas, até porque a grande maioria de vocês sabe que uma pessoa que tem 

um TEA tem dificuldade de estar em locais fechados, ambientes com agitação, com barulho. 

Então é uma proposta, é uma ideia que eu quero levar o nosso prefeito, para que essas crianças 

possam receber a vacinação em suas casas, em seus lares, ou até talvez um dia específico para 

vacinar só as crianças portadoras do TEA em um ambiente específico, que talvez não seja nem 

o ambiente hospitalar, onde tem outras pessoas com outras comorbidades. Então essa indicação 

é a sugestão que eu passo para o nosso prefeito, para que possamos ter mais essa benfeitoria 

às nossas crianças e às famílias que convivem no dia a dia com a pessoa portadora do 

Transtorno do Espectro Autista. 

Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo Municipal. 

Vamos às moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula a 

Relojoaria Madokoro pelos 59 anos de comércio em Indaiatuba”. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula Danilo Lopes Teixeira, jovem 

indaiatubano, exemplo de dedicação, liderança e compromisso com a comunidade, pelos 

relevantes serviços prestados ao município de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Cebolinha, “Congratula a Secretaria de Tecnologia, Inovação e 

Desenvolvimento Econômico e a Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente pelo terceiro 

lugar na etapa estadual do Prêmio Sebrae Prefeitura Empreendedora”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin, “Congratula o engenheiro civil Renato Egydio Moré em 

reconhecimento à sua trajetória profissional e aos relevantes serviços prestados na área da 

engenharia civil, contribuindo para o desenvolvimento da infraestrutura urbana e para a melhoria 

da qualidade das obras públicas”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula o Doutor Edilson Zancanella pela brilhante palestra 

ministrada durante a Semana do Sono 2026, realizada na Câmara Municipal de Indaiatuba, bem 
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como por sua trajetória de excelência e pelas relevantes contribuições à medicina brasileira, 

especialmente no campo da medicina do sono”. 

E moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor 

Osvaldo Pedra, ocorrido em 20 de março de 2026”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tenho aqui as inscrições do 

vereador Othniel, vereador Índio, vereadora Clélia, vereador Eduardo Tonin. 

Com a palavra, vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Agora boa noite a todos. Vou pedir desculpas se, de alguma 

forma, pronunciar os nomes errados, mas minha moção vai pelos cinquenta e nove anos da 

Relojoaria Madokoro. O Senhor Sadao Madokoro, descendente de japonês, e por meio do seu 

tio Mikami(F), aos quatorze anos, aprendeu a função de ourives. Além disso, aprendeu também 

a fazer manutenção e conserto de todos os tipos e modelos de relógios. Em mil novecentos e 

sessenta e sete, ele e sua esposa Luísa abriram a loja e até hoje está no mesmo endereço, na 

Rua Candelária, aqui no centro de Indaiatuba, portanto, há cinquenta e nove anos. Além de 

Indaiatuba, os irmãos possuem lojas no mesmo ramo nas cidades de Itu, Salto e Sumaré, e 

mesmo passando por todos esses anos, possuem clientes fiéis, que foram passando de geração 

a geração, mantendo a sua freguesia. Atualmente, a relojoaria está sob a gestão do filho Fábio, 

com a funcionária Shirley, que está há trinta e sete anos ao lado dos mesmos, algo muito 

interessante, na minha opinião, e muito importante, porque alguém que consegue manter um 

funcionário ou uma funcionária por trinta e sete anos é porque com certeza respeita essa pessoa, 

e eu acho que essa que faz a diferença de instituições, de comércios que permanecem e 

progridem em nossa cidade. A loja mantém a mesma tradição, essência e qualidade até hoje. 

Mesmo com a chegada de celulares, as vendas e manutenções de relógios continuam ativos e 

resilientes à modernidade. Então eu queria dar os parabéns ao Senhor Sadao, à sua esposa 

Luísa, ao filho Fábio e Erika(F) e à funcionária Shirley por continuarem emprestando o serviço 

que prestam nesta cidade. Muito obrigado, Senhor Sadao. Eu sei que o senhor tem dificuldade 

de ficar em pé, mas eu não sei se a Shirley e a Dona Luísa estão por aí. Eu gostaria que vocês 

ficassem de pé para que pudessem receber um aplauso da gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 
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O vereador... meu querido vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde ao nosso deputado Ricardo França, aí 

presente também — um abraço aí —, Ademar Braitt, Mauro. 

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui homenagear uma pessoa que é filha de Indaiatuba, construiu 

uma trajetória pautada no compromisso com a comunidade, valorizando a família e promovendo 

o bem-estar social. Ele é casado com a Tamiris, é pai de uma filha, Maria, e ele encontrou na 

família a base de seus valores, refletindo sempre na conduta pessoal e profissional. Ele é atuante 

na Paróquia Santo Antônio, sempre esteve envolvido com formações de jovens. Foi coordenador 

da Pastoral da Juventude e da Forania(F) regional. Sua relação com o esporte teve início ainda 

na infância, participando do projeto municipal Coma(F), como a antiga Selt e o programa Esporte 

Cidadão, como... Até pelo Grêmio ele passou. Passou uma temporada no Grêmio, lá, viu, Adalto, 

mas... como Leandro conhece, mas não era fácil, né, Danilo? Ele é graduado em Educação 

Física pela faculdade Unimax. Foi estagiário no projeto Esporte Cidadão, exerceu a função de 

preparador físico na Associação Desportiva de Indaiatuba (ADI), participou de importantes 

competições, como a nossa famosa Taça EPTV, com muito orgulho. Hoje ele é um 

empreendedor. Fundou o espaço Result Training, voltado ao treinamento físico, com o propósito 

de promover a saúde e a disciplina na qualidade de vida. Hoje você está aqui. Muitos poderiam 

estar no seu lugar, mas você é merecedor de tudo isso. Então quero pedir para que Deus 

continue te abençoando, que você continue sendo esse jovem batalhador, e sempre levando só 

coisas boas para as pessoas, no total de mais de mil e quinhentas pessoas que você já colaborou 

em nossa cidade. Por isso, eu queria que você, Danilo, se levantasse, para as pessoas te 

conhecerem, um moço jovem e batalhador. O Danilo está aí? Está ali, ó. Um abraço, Danilo. 

Jesus te ama. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu vereador 

querido... meu querido vereador Índio. Obrigado. Parabéns a todos os homenageados. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Bom, hoje é com muita alegria 

que eu faço uma moção de congratulação ao engenheiro civil e meu amigo Renato Egydio Moré, 

reconhecendo a sua trajetória, construída com dedicação, competência e compromisso com o 

desenvolvimento da nossa querida Indaiatuba. Renato iniciou sua caminhada na engenharia 

ainda jovem e, desde então, vem contribuindo diretamente com a infraestrutura de Indaiatuba, 
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seja no serviço público, seja na iniciativa privada, sempre com seriedade e responsabilidade. Ao 

longo dos anos, acumulou uma experiência na execução, fiscalização e gestão de obras, 

acompanhando de perto aquilo que muitas vezes a população já vê pronto, mas não imagina o 

trabalho técnico, o cuidado e o comprometimento que existe por trás de cada projeto. A gente 

sabe muito bem o que é isso, né, Egydio? Sua trajetória também é marcada pelo espírito 

empreendedor ao fundar a sua própria empresa e atuar na execução de obras públicas, 

contribuindo com a formação concreta para o crescimento urbano e para a melhoria da qualidade 

de vida e da população. E hoje, como gestor de obras, segue exercendo o seu trabalho com a 

mesma responsabilidade, aplicando sua experiência na conduta de empreendimentos e 

garantindo a qualidade dos serviços de engenharia. Renato representa aquilo que a engenharia 

tem de melhor: o compromisso com a qualidade, com a segurança e com o desenvolvimento. 

Por isso, esta homenagem é mais do que merecida, meu amigo Renato. Para... gostaria que 

você ficasse de pé. Parabenizo o engenheiro Renato Egydio Moré pela sua trajetória e pela 

contribuição relevante à nossa Indaiatuba. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Luiz Alberto Pereira. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA [00:40:14]: Presidente, [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É, faz. Isso que eu ia te pedir. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora. Eu já trouxe a água, porque o Índio não está aí. Então vamos tentar. Novamente vou 

tentar completar aqui. 

Eu estou fazendo uma moção em que eu presto uma homenagem à Secretaria do Meio 

Ambiente, secretário Selone, e à Secretaria de Desenvolvimento, do Gonçalves, o Gonça. Vocês 

vejam como é a história. Esse projeto que eu estou homenageando iniciou-se vinte anos atrás. 

É um projeto do biodiesel urbano. Vinte anos atrás tinha alguém aqui em Indaiatuba que pensava 

na questão do biodiesel, e foi no governo do então prefeito José Onério. Então vocês vejam 

como as coisas têm que ter história, têm que ter planejamento. E agora o nosso trabalho do 

biodiesel foi reconhecido pelo Sebrae. O Sebrae, que é um órgão de análise firme, de ajuda e 

de trabalho com as prefeituras, deu a Indaiatuba o terceiro lugar esse ano na participação do seu 

concurso, isso entre duzentas e vinte cidades, o que mostra o trabalho, o que mostra que vinte 
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anos atrás já havia uma ideia que hoje é uma realidade e prospera. Eu quero aqui cumprimentar 

o Luiz(F) Carlos, o Lutero, o Marco Antônio, que trabalham no dia a dia lá do biodiesel. E quero 

também cumprimentar a Cristina, que também realizou todo o levantamento, todo o trabalho, 

juntamente com uma equipe. Gonça, parabéns pela sua equipe, parabéns pelo trabalho. Vou 

parar porque a língua já enrolou. Um abraço, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Peço que vocês fiquem em pé para serem aplaudidos. 

Por gentileza. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, vereador Cebolinha. 

As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários... Ah, tem... 

Vereadora Clélia, perdão. Perdão, vereadora Clélia. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Nem eu entendo a minha letra, 

vereadora. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Presidente, com licença. Ó, a única coisa que eu penso 

aí vocês estão vendo. Eu estou com um problema na fala. Se alguém me encontrar de sexta de 

noite ou de sábado, não vai dizer que é outro problema. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A gente entende, vereador 

Cebolinha. Desculpa, vereadora Clélia. Perdão. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Imagina. Imagina, Sr. Presidente. Boa 

noite, Sr. Presidente, nobres vereadores. 

Hoje eu subo a esta Tribuna para prestar uma justa homenagem para o Doutor Edilson 

Zancanella, médico, otorrino, especialista em medicina do sono, pela brilhante... presidente da 

Associação Brasileira do Sono, pela brilhante palestra realizada durante a Semana do Sono de 

dois mil e vinte e seis nesta Casa e por sua trajetória de experiência na medicina. Vivemos hoje 

em uma sociedade onde muitas vezes dormir é visto como perca de tempo. Frases como 

“trabalhe enquanto eles dormem” criam a ideia que descansar é fraqueza, mas na verdade é 
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exatamente o contrário. Dormir bem é sinônimo de saúde. É durante o sono que o corpo trabalha, 

a mente se organiza e o equilíbrio emocional se fortalece. Quem dorme bem não produz menos; 

produz melhor, tem mais energia, mais foco e mais qualidade de vida. E foi exatamente essa 

consciência que o Doutor Edilson trouxe à nossa população de forma clara, acessível e 

transformadora. O sono de qualidade previne doenças, protege a saúde mental e melhora a vida 

das pessoas. Por isso, cuidar do sono não é luxo; é necessidade. E reconhecer profissionais 

como o senhor, Doutor Edilson, é valorizar a ciência e preservação e cuidado com as pessoas. 

Doutor Edilson, receba o nosso carinho, respeito e toda a nossa consideração por esse 

profissional que o senhor é, levando essa importância, que é o sono bom na vida das pessoas. 

Eu gostaria que o senhor levantasse para que as pessoas te conhecessem e aplaudissem o 

senhor, porque o senhor faz a diferença na nossa Indaiatuba e na nossa região. Muito obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereadora Clélia. 

Meu querido Edilson, faz tempo que a gente não conversa, te agradecer pela palestra aqui, 

agradecer de novo. E pedir desculpas novamente, vereadora, porque nem eu entendo a minha 

letra. Doutor Edilson e Doutor Othniel sabem disso. Mas, Edilson, obrigado por ter vindo aqui, 

obrigado pela tua palestra, saudades de a gente bater um papo, e parabéns à vereadora Clélia, 

que organizou. Parabéns mesmo. Você merece, grande amigo, grande colega. 

Agora as moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. As moções foram aprovadas por unanimidade — parabéns a todos os homenageados 

—, e a moção de pesar será encaminhada à família. 

Estamos... vamos às matérias apresentadas. Com a palavra, Senhor Secretário, vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de Lei 19/2026, do vereador Doutor Othniel, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de dispositivo eletrônico de segurança denominado Botão do Pânico nas unidades da 

rede municipal de Saúde de Indaiatuba”. 

Projeto de Lei 22/2026, do vereador Professor Sérgio, “Denomina Elzira de Jesus Ongaro 

Cuzzullin o logradouro público do bairro Jardim Primavera que especifica”. 

Projeto de Lei 23/2026, do vereador Alexandre Peres, “Denomina Eduardo Lucarelli o logradouro 

público do Loteamento Vale do Sol”. 
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Projeto de Lei 25/2026, da vereadora Clélia, “Institui, no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba, a campanha de conscientização Fevereiro Roxo e Laranja, destinada à 

informação, à educação em saúde e à sensibilização da população acerca de doenças crônicas, 

degenerativas e hematológicas”. 

Projeto de Lei 37/2026, da Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 

vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo do município de Indaiatuba”. 

Projeto de Lei 38/2026, da Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre a revisão geral dos 

subsídios do prefeito, do vice-prefeito e dos secretários municipais, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei Complementar 8/2026, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a revisão geral 

anual dos vencimentos dos servidores públicos da administração direta e indireta do Poder 

Executivo do município, reestrutura o sistema remuneratório dos cargos que especifica, altera 

dispositivos da Lei Complementar 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências”. 

Tem três requerimentos de-- 

SENHORA THAIS: Quatro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Quatro requerimentos em regime de urgência, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Por favor, vereador Hélio 

Ribeiro. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Pergunta se pode votar em bloco [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A gente pode votar em bloco os 

quatro requerimentos de urgência? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Vereador. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, nós não estamos na 

Ordem do Dia ainda. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo, podemos votar 

em bloco os requerimentos de urgência? 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Alô? Está sem... [pronunciamento fora do 

microfone]. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos votar os requerimentos, 

vereador... individualmente, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento. “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o projeto de lei de autoria do Executivo Municipal, que ‘Dispõe sobre a revisão geral 

anual dos vencimentos dos servidores públicos da administração direta e das autarquias da 

fundação pública do município, altera dispositivo da Lei Complementar 47, de 20 de dezembro 

de 2018, e dá outras providências’, tramite em regime de urgência especial. Mesa da Câmara 

Municipal. Sala das Sessões, 23 de março de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Requerimento. “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento 

Interno, que o projeto de lei de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que ‘Dispõe sobre a revisão 

geral anual dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo do município de Indaiatuba’, 

tramite em regime de urgência. Mesa da Câmara. Sala das Sessões, 23 de março de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente 

requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o 

projeto de lei de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que ‘Dispõe sobre a revisão geral dos 

subsídios do prefeito, do vice-prefeito e dos secretários municipais, e dá outras providências’, 

tramite em regime de urgência. Sala das Sessões, 23 de março de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. O requerimento 

foi aprovado por unanimidade. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente 

requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, inciso I, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o 

Projeto de Lei de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que ‘Altera a Lei Complementar 18, de 

31 de agosto de 2017, que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, e dá outras providências’, tramite em regime de urgência especial. Sala das 

Sessões, 23 de março de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O requerimento está em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Os requerimentos de 

urgência foram aprovados por unanimidade. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estamos na Ordem do Dia. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O Hélio-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Primeiro [ininteligível]. Primeiro o aumento do Executivo. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Primeiro é o nominal? 

SENHORA THAIS: É, é o nominal. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Não, não. É? 

SENHORA THAIS: É. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei de autoria do Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos da administração 

direta das autarquias e da fundação pública do município, altera dispositivos da Lei 

Complementar 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação nominal-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu já passei para votação, 

vereador. Se o senhor quiser... O projeto está em votação nominal. Vereador Leandro Pinto. Já 

está em votação. Eu pus em votação, o senhor não pediu... 

Vereadora Clélia. Por favor, João, abre os microfones para a gente. 

Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Vou solicitar a justificativa de voto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo Barnabé. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Justificativa. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu gostaria primeiro de-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Eu também sou favorável, Sr. Presidente. 

[Risos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador... Ah! Eu sempre 

esqueço de nós dois, né, Hélio? 

Vereador Hélio Ribeiro, favorável. E eu, favorável. E parabenizar o prefeito Doutor Custódio por 

esse... eu acho que é inédito em Indaiatuba esse reajuste-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Que privilegia... Eu estou 

falando, vereador. Só um minuto. Que dá... que respeita mais de oitenta por cento dos 

funcionários, que tinham uma média salarial menor. Então eu quero dar os parabéns ao prefeito 

Doutor Custódio. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Gostaria de fazer a justificativa do voto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Faça o favor, vereador. Agora, 

sim. Da outra vez eu já estava em votação, então o senhor, por favor, me entenda. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite, presidente. Bom, gostaria de solicitar, quando tiver 

em votação dessa importância... dessa magnitude, que verifique se todos gostariam de falar 

sobre o projeto, porque eu tinha levantado a mão, mas o nobre presidente não viu. 

Mas, enfim, nós viemos aqui para falar de um projeto muito importante e que eu votei favorável 

a esse projeto de lei complementar, e mesmo sendo vereador de oposição e independente, eu o 

faço com muita responsabilidade, porque o projeto trata de algo essencial: o reconhecimento do 

servidor público. Estamos falando de uma revisão geral de cinco vírgula cinco no salário dos 

servidores públicos, além das reestruturações importantes na carreira e valorização de diversas 

funções dentro da administração pública. E quando a gente fala disso, não estamos falando só 

de números; estamos falando de pessoas, e pessoas que estão na ponta, que fazem a cidade 

funcionar todos os dias, que garantem o atendimento na saúde, na educação, na segurança e 

na assistência social. E eu faço questão de trazer aqui também um olhar pessoal, porque eu vivi 

isso de perto. Eu vi meu pai construir, junto a esses servidores, uma base sólida de serviços 

públicos em Indaiatuba. E eu vou dar exemplos. Quando meu pai criou a Fiec, e com hoje mais 

de trezentos e sessenta funcionários, quando meu pai fundou a nossa valorosa, a qual temos 

um grande orgulho, Guarda Municipal, com cerca de duzentas e oitenta agentes, as escolas, os 

postos de saúde e os serviços sociais. Nada disso existe sem o servidor público. Esse projeto 

impacta diretamente em torno de cinco mil servidores municipais. Isso mostra o tamanho da 

responsabilidade que estamos tratando aqui hoje. Por isso, o meu voto é favorável, e claro: eu 
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sou a favor de quem trabalha, sou a favor de quem está todos os dias atendendo à população, 

mas também faço aqui um registro importante. Valorizar o servidor não pode ser apenas um ato 

pontual, não pode acontecer só quando chega um projeto na Câmara. A valorização de verdade 

exige planejamento, estrutura, condições de trabalho, carreira bem definida e respeito no dia a 

dia. É justamente aí que entra o nosso papel como vereador: fiscalizar, cobrar e garantir essa 

valorização, que aconteça de forma contínua, e não apenas em momentos específicos. Então, 

hoje eu voto favorável, sim, com consciência e responsabilidade, com respeito, mas também 

reafirmo o meu compromisso em continuar cobrando melhorias, transparência e eficiência na 

gestão pública, porque valorizar o servidor público é valorizar Indaiatuba. 

Contem comigo sempre, seu vereador Du Tonin. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Danilo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha, primeiro o 

vereador Danilo, que pediu antes. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [ininteligível] pediu primeiro. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Quando o filho é bonito, 

vereador Cebolinha, todo mundo quer ser pai. É como o senhor sempre fala. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Ele provoca o cara. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Na hora do Passe-Bolsa ninguém quis ser, 

né? 

Obrigado, Sr. Presidente, demais vereadores, público presente. Uma honra poder me dirigir aos 

servidores públicos aqui no recinto, aqui na Câmara Municipal. A gente votou favorável, e é muito 

importante, parabenizar o Poder Executivo por essa valorização ao servidor público, ao pessoal 

que atende à população, presta serviços para a população, o bom servidor público. A gente fica 

muito feliz de esse projeto ter vindo e ter atendido a demanda dos servidores, que é fundamental, 

né? A gente sempre escuta os servidores nesse momento. E já consignado que a gente recebeu 

semana passada alguns representantes dos servidores... profissionais eletricistas do Poder 

Executivo, que trouxeram algumas demandas em relação ao dissídio deles, ao acréscimo, em 

relação à equiparação dos servidores... dos eletricistas do Saae, por exemplo. A gente levou ao 

conhecimento do líder de governo, do Poder Executivo, para ver se poderia fazer essa 

reavaliação, né, desse encaixe dessa categoria de eletricistas. Nos foi passado que nesse 
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primeiro momento existe uma diferença de pré-requisitos da função do Executivo em relação ao 

Saae, que em um futuro próximo, de curtíssimo prazo, o Poder Executivo vai estar reavaliando 

os pré-requisitos para essa categoria e vai fazer a adequação do plano de carreira dos 

eletricistas. Por isso virá em uma lei seguinte. Então a gente ouviu os servidores, levou para a 

frente a recomendação, a sugestão dos servidores, a gente recebeu até um documento dos 

representantes dos eletricistas, [ininteligível] que a gente vai continuar aí cobrando para que essa 

categoria, que sofre muitos acidentes de trabalho, tem seu risco iminente de morte, os 

prestadores de serviços que mexem com a eletricidade, a gente vai estar continuando olhando, 

e toda vez que chegar um projeto que valoriza o servidor de carreira, o servidor efetivo, tanto eu 

quanto o vereador Du Tonin, iremos votar favoráveis. Muito obrigado. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Agradecer ao vereador Danilo 

pelo voto favorável, agradecer também à oposição pelo voto favorável ao regime de urgência, 

agradecer muito a vocês pelo voto favorável unânime ao regime de urgência e também 

esclarecer que o nosso líder de governo, chefe de gabinete e alguns vereadores também fizeram 

uma reunião hoje com algumas categorias, demanda do vereador Adalto, vereador Leandro, 

vereador Índio, vereadora Clélia, vereador Alexandre, de todos os vereadores, e fizemos uma 

reunião, e já estamos em andamento para providenciar esse escalonamento. 

Senhor... o Cebolinha vai falar antes? Alexandre antes? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pode falar, Alexandre. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Primeiramente, reforçando o que o presidente 

Tulio disse, tivemos uma reunião muito boa com representantes dos eletricistas, e firmou-se aí 

um acordo de se pensar em algo para transferência de classe dos eletricistas para mais para a 

frente e ver o que a gente pode fazer para valorizá-los. 

Mas o que eu queria frisar agora, depois o Cebolinha vai dar mais detalhes, eu não quero entrar 

nos detalhes dele, mas eu quero frisar que esse projeto de lei é um projeto de lei que valoriza 

bastante os funcionários públicos, em especial aqueles mais humildes, aqueles mais simples, 

porque a categoria, é EF-Um, que é o piso, a base do funcionalismo, teve vinte e sete e meio por 

cento de aumento. E eu não sei se todos se atentaram, mas é essa categoria EF-Um, essa tabela 

EF-Um, que baseia inclusive a licença-prêmio. Então a licença-prêmio de todos os funcionários 

é baseada nessa tabela, e essa tabela está tendo um aumento de vinte e sete por cento. Só para 

vocês terem uma ideia, então a licença-prêmio, que hoje é de cinco mil novecentos e oitenta e 
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três e sessenta e cinco, passará a sete mil seiscentos e setenta e nove e oitenta e oito, ou seja, 

uma diferença de mil seiscentos e noventa e seis vírgula vinte e três reais. Então, a licença-

prêmio, que afeta todo mundo, está tendo um aumento de vinte e sete por cento. Então... isso 

acaba afetando a todo o funcionalismo. É isso que eu queria ressaltar aqui, porque talvez passou 

despercebido na hora que vocês tiveram consciência da tabela. Então, parabéns ao Executivo, 

parabéns ao prefeito e parabéns a todos os vereadores que que votaram a favor desse projeto 

de lei que beneficia a todos. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu vice-presidente, 

vereador Alexandre. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Novamente, parabéns ao 

prefeito Doutor Custódio, aos Senhores Vereadores que votaram favorável e a todos os 

funcionários públicos. 

Vereador Luiz Alberto Pereira, que está realmente, gente, fazendo um esforço. Parabéns, viu, 

Cebolinha? Continuo aprendendo muito com o senhor. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhores Vereadores, Sr. Presidente, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença, em especial aos colaboradores públicos. 

Eu, nas últimas sessões... Quando a gente é da situação, a gente tem a missão de defender 

aquilo que a gente entende que deve ser defendido. O dia que eu entender que eu não tenha 

que defender o prefeito Doutor Custódio, as suas ideias, eu deixo de ser líder. Nada me obriga 

a ser líder. Eu... a questão de duas ou três sessões atrás, eu disse aqui, e vou repetir: De mim 

não saem as palavras que todos querem ouvir. Eu não sou falante daquilo que não vai acontecer. 

O meu compromisso não é agradar beltrano ou sicrano. O meu compromisso é buscar a verdade 

e o entendimento. E hoje, quando nós chegamos aqui para votar esse reajuste, nós estamos 

atingindo a totalidade da Câmara. E só para os senhores saberem: quatro mil quinhentos e trinta 

e um funcionários receberão mais do que os cinco vírgula cinquenta e dois. Apenas oitocentos e 

oitenta e três não receberam acima dos cinco vírgula cinquenta e dois. Por quê? Porque 

receberam em uma outra que teve lá atrás. Então, os senhores tenham certeza, tenham certeza, 

que nós... que eu vou continuar às vezes sendo vaiado. Não tem problema. Não tenho receio e 

nem medo disso. Mas eu tenho certeza que, ao fechar as cortinas, seremos todos aplaudidos. 

Parabéns aos funcionários. Parabéns ao Doutor Custódio. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Cebolinha. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Sempre aprendo muito com o 

senhor. 

O projeto foi aprovado com... pela unanimidade. Com a palavra... agradecer ao Rogério, que 

está aqui também, todos os secretários e a todos os funcionários. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei de autoria da Mesa da Câmara Municipal, 

que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos do Poder 

Legislativo no município de Indaiatuba”. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Está aqui, ó. Está aqui. 

SENHORA THAIS: Está aí? 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Leandro, o senhor e todos os vereadores que organizaram a reunião muito produtiva 

hoje, muito obrigado, né, que desde o fim de semana eu vejo a preocupação do senhor e de 

demais vereadores em relação a algumas categorias que vão ter que ter uma adequação. Então, 

a dedicação de vocês é muito importante. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei de autoria da Mesa da Câmara Municipal, 

que “Dispõe sobre a revisão geral dos subsídios do prefeito, do vice-prefeito e dos secretários 

municipais, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Foi aprovado por unanimidade. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado pela 

maioria dos vereadores dessa Casa. Obrigado, Senhores Vereadores. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está suspensa a sessão por um 

minuto. 

[Sessão Suspensa] 

[Falas Sobrepostas] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos dar continuidade à 

sessão. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pedido de vista até a próxima 

sessão. O pedido de vista está em votação... em discussão. O pedido de vista está em votação. 

O pedido de visto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: É o último, né? 

Projeto de lei complementar-- 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: É esse, né? 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Um? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Cebola, não foi [ininteligível]? 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de resolução da Mesa da Câmara Municipal, 

“Dispõe sobre a criação, organização, funcionamento e coordenação da Escola do Legislativo 

da Câmara Municipal de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHORA THAIS: Não, tem mais. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem mais, Senhor Secretário. Vamos trabalhar. 

[Risos] 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei nº 1/2026, vereador Alexandre Peres, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de dispositivo de segurança em sistema de sucção 

de piscinas no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Rapidinho, gente. Esse projeto de lei que iremos 

votar agora em segunda votação, ele determina a obrigatoriedade de instalação de dispositivo 

de segurança no sistema de sucção das piscinas de âmbito coletivo, como clube, academia, 

condomínio. Sistema de sucção é aquele que faz a água recircular e passar por um sistema de 

filtragem. E o que está acontecendo, e aconteceu recentemente, por exemplo, em um hotel cinco 

estrelas em Campinas? Uma menina de nove anos acabou ficando presa no sistema de sucção 

e morreu afogada. Então tem que ter... a partir de agora vai ter que ter um sistema de segurança. 

E essa lei inclusive... semelhante a essa já está aprovada na cidade de Campinas, de Sumaré, 
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de Itapira, de Valinhos, Mogi Mirim e Boituva. E agora peço o voto favorável dos nobres colegas 

para a gente fazer lei, transformar isso em lei aqui também em Indaiatuba. Precisamos salvar 

vidas, e isso salva vida. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, e desculpa, vereador 

Alexandre. 

O projeto está... continua em discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, 

os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 6/2026, da vereadora Clélia, “Institui a 

campanha permanente de educação ambiental e conscientização da população quanto ao 

descarte correto de resíduos sólidos, com foco prevenção de alagamentos e na preservação do 

sistema de drenagem urbana no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereadora Clélia. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Viu, Thais, eu não consigo ler [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hélio, pelo amor de Deus, cara, 

o Alexandre veio aqui no meio, o Rogério-- 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite ao 

público presente, aos nobres vereadores. 

Sr. Presidente, esse projeto de lei institui a campanha permanente de educação ambiental e 

conservação... conscientização da nossa população quanto ao descarte incorreto de coisas que 

eles não utilizam mais. Muitas vezes eles jogam em qualquer lugar, aí vem a chuva, leva tudo 

para dentro do bueiro. Então, assim, ó, precisamos ter mais conscientização da nossa população 

referente ao que jogam nas calçadas. E vem muito junto com uma indicação que eu coloquei 

tempo atrás, que é o quê? Colocar nos pontos da nossa cidade, no posto de saúde, escolas, 

sobre quando vai passar o cata-bagulho, porque muitas vezes o cata-bagulho passa, a 

população nem sabe. É divulgado, sim, nas redes sociais, mas essa divulgação, ela precisa ser 

mais enfatizada, ela precisa chegar para a população que vai ter a coleta de entulhos de lixo lá 

naquele local. Então, assim, ó, tem um trabalho bem-feito, precisa da consciência para as 

pessoas de quando elas jogam essas coisas no meio da rua, na calçada, que elas prejudicam o 
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meio ambiente. E a prefeitura precisa intensificar a divulgação do cata-bagulho na nossa cidade. 

Muitas vezes o cata-bagulho está passando na porta da casa das pessoas e depois que passa 

essas pessoas jogam nas calçadas o que elas precisam descartar. Então, mais do que na hora 

a gente conscientizar as pessoas, mas também dar ferramentas para elas terem conhecimento 

do dia que vai passar o cata-bagulho nas suas residências. Então é consciência, educação. 

Porém, essas pessoas precisam ser avisadas, sim, de quando vai passar. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. Eu peço a todos os nobres vereadores o voto favorável a esse 

projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei do vereador... 7/2026, vereador Doutor 

Othniel, “Institui o Programa Municipal de Boas Práticas em Habitação Segura”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

SENHORA THAIS: Agora acabou. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Encerrou. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não tem ninguém inscrito na 

Palavra Livre. Está encerrada a Ordem do Dia. Está encerrada essa sessão. Obrigado a todos 

os vereadores. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 56 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 5017-D343-9A59-23B9
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